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АКТУАЛЬНІСТЬ ЗАЛУЧЕННЯ  

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

В СУЧАСНИЙ ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

 

Одна з основних умов реалізації стратегічних цілей з модернізації 

освіти – підготовка висококваліфікованих і компетентних фахівців. Сучасна 

вища освіта будується відповідно до новітніх вимог, що зробили 

актуальними процес розвитку інформаційно-комунікаційної компетентності 

викладача та здобувача  будь-якого профілю. Сьогодні кожний педагог 

зрозумів неможливість викладання дисциплін без використання 

інформаційних комунікаційних технологій. Тому можемо стверджувати, що 

сучасні інформаційні технології допомагають викладачам по-новому 

будувати свою професійну діяльність. 

Інформатизація освіти забезпечується чітким взаємозв’язком між 

кращими традиційними методами навчання, новими розуміннями процесу 

навчання і сучасними інформаційними комп’ютерними технологіями. Адже 

здобувачі розуміють, що використання інформаційно-комунікаційних 

технологій, на відміну від стандартних способів подання навчального 

матеріалу, дозволить значно розширить можливість використання значного 

обсягу навчального матеріалу, підвищить якість необхідної інформації [1, 

с.16]. 



87 
 

Сьогодні практично будь-яка інноваційна педагогічна технологія стала 

інформаційною технологією, в основі якої закладені принципи отримання і 

перетворення інформації. В сучасній літературі варто звернути увагу на 

кілька підходів до визначення поняття «інформаційні технології». 

Кожен із дослідників трактує у різних аспектах інформаційно-

комунікаційні технології. Так, на думку О.В.Бурцевої «інформаційна 

технологія – це процес, що використовує сукупність засобів і методів збору, 

обробки й передачі первинної інформації для отримання інформації нової 

якості». 

З точки зору аналізу якості представлених інформацій, щодо якої 

виконуються певні дії, які змінюють її, під інформаційною технологією 

розуміють «сукупність методів і способів отримання, обробки, 

представлення інформації, спрямованих на зміну її стану, властивостей, 

форми, змісту і здійснюваних в інтересах користувачів». Типовими діями 

інформаційних технологій стали: збір і реєстрація інформації, уведення 

інформації, передача інформації, обробку інформації, виведення інформації, 

зберігання інформації, накопичення інформації, пошуки інформації, аналіз 

інформації. 

Аналогічними стали визначення Є.В.Міхеєвої і О.І.Тітової, що під 

інформаційними технологіями розуміють процеси, методи пошуків, збору, 

зберігань, обробку, надання, поширень інформації та способів здійснень 

таких процесів і методів [4, с. 35]. 

Проте, на нашу думку, більш повно представлені визначення у 

наукових дослідженнях О.В.Надигіної, яка такі технології зазначає як 

комбінацію процесу, ґрунтованого на досягненнях сучасних комп’ютерних 

технологій і засобів комунікацій і впливів на інформації; інструменти для 

отримання різноманітних інформацій, а також способу взаємодій між 

членами сучасного суспільства, методи спільного схвалення рішень і появи 

нових знань. 



88 
 

Під інформаційними і комунікаційними технологіями пропонуємо 

зрозуміти комплекси об’єктів, дій і правил, пов’язані із підготовкою, 

переробкою і доставкою інформації за персональною, масовою та 

виробничою комунікацією, а також всі технології та галузі, які інтегрально 

забезпечували перераховані процеси [5, с. 137]. 

Таким чином, інформаційна та комунікаційна технологія є 

узагальненим поняттям, яке описується різними пристроями, механізмами, 

способами, алгоритмами обробками інформацій. ІКТ – це технологія, що 

використовують обчислювальну техніку і телекомунікаційні засоби для 

збору, зберігання, обробки і передачі інформації, з метою оперативної й 

ефективної роботи з інформацією. 

Слід зрозуміти, що основна мета інформаційної технології – це 

оптимізація наших часових витрат у здійсненні професійної діяльності, а 

також якісно та оптимально й оперативно відбирати потрібну для цього 

інформацію. Відносно запровадження інформаційної технології в освіті, 

прийнятно виокремити такі основні напрями: використання комп’ютерної 

техніки як способу в навчанні, удосконалювати процес викладання, який 

підвищується його якістю та ефективністю; використання комп’ютерної 

технології як інструменту в навчанні, пізнавати себе та дійсності; розглядати 

комп’ютер та інші сучасні засоби інформаційної технології як об’єкту 

вивчення; використовувати нову інформаційну технологію як засобу 

творчого розвитку в суб’єкта та об’єкта навчань; використовувати 

комп’ютерну техніку як засіб автоматизації процесів контролю, корекцію, 

тестувань; організації комунікацій на базі використання засобу 

інформаційної технології із метою передачі та набуття педагогічного досвіду, 

методичну та навчальну літературу; використовувати нові інформаційні 

технології для організації інтелектуального дозвілля відповідно [3, с. 67-68]. 

ІКТ допомагає організувати ефективні пошуки навчальної інформації 

та розвивати логічність мислення, оскільки відбір, аналіз і презентація 

інформації допомагає здобувачам не заблукати в інформаційних потоках. У 
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процесі навчання існує потреба у поєднанні наукових і практичних знань, які 

найкраще забезпечують розв'язання практичних завдань, створюючи умови 

для засвоєння сучасних освітніх просторів, накопичення інтегрованих знань 

та розширення сфери пізнавальних інтересів здобувачів. На думку 

О.Л.Дишко, Т.В Зубехіної, Н.Б.Павлишиної завдяки можливості ІКТ новим 

поштовхом отримала ідея безперервної, відкритої освіти, в якій кожен 

здобувач має право обирати мету, зміст, спосіб, місце та час навчання [2,  

с. 77]. 
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